

衡阳市交通运输局

对市政协十三届四次会议第 186 号提案的答复

衡市交提复〔2025〕5号（A类）

蔡涛等四位委员：

您们提出的《关于开通湖南环境生物职业技术学院到衡阳东站公交线路的提案》收悉，现答复如下：

一、现有公交基本情况

公交的功能之一就是通过合理的线路布局和换乘设计，为更多乘客提供服务，换乘是公交系统为实现更广泛覆盖和高效运营所采用的常见方式。目前，公交集团的 138 路公交车可到达湖南环境生物职业技术学院东大门，从学院到衡阳东站需要在南华附一等站进行换乘。通过现有的换乘线路，不仅可以到达衡阳东站，还能连接市内众多区域，包括其他高校，为师生的校际交流和日常出行提供了多样化的选择。

二、暂不新开通线路的原因

一是新开通公交线路是一项系统工程，涉及到多个方面的工作和程序。需要进行详细的线路规划、站点设置、客流调研、交通状况评估等前期工作，还需与相关部门进行沟通协调，获得审批和许可。近期，省交通规划设计院已初步出台了《衡阳市“十五五”综合交通运输发展规划》（征求意见稿）。该规划对衡阳市未来五年的交通发展蓝图进行了描绘，其中涉及城市公共交通的部分，如公交线路调整、站点布局等内容。

二是目前公交集团的公交运力资源有限，也无资金新购置车辆，现有运力需要优先保障城市主要区域和重点线路的运营。如果将 137 路公交线路延伸至湖南环境生物职业技术学院西门，往返里程将从目前的 39.1 公里增加到 64 公里，将对现有的客流分布、运营成本、车辆调度、驾驶员工作时间等方面带来显著影响。在当前的运营条件下，这样的调整可能会超出我们现有的资源和能力范围，对公交线路的正常运营造成巨大压力。如新开通一条直达线路会对其他线路的运营造成影响，导致部分区域的公交服务质量下降，因此，在运力资源未得到有效扩充之前，暂不具备新开通直达线路的条件。

三、办理情况

我局和市公交集团非常重视该区域的公共交通需求，市公交集团将在 9 月份对 138 路公交线路进行优化，加强调度管理，合

理安排车次和发车间隔，减少乘客的等待时间；优化换乘站点的引导标识和服务设施，为乘客提供更便捷的换乘体验。同时，在不增加过大的运营压力的前提下，与湖南环境生物职业技术学院探讨开通定制公交的可行性，为湖南环境生物职业技术学院的师生和周边居民提供更加便捷的公共交通服务。

感谢您们对我市交通运输工作的关心和支持。



责任领导：梁云军

承办人：姚孝华

联系电话：8850087

抄送：市政府办（2），市政协提案委（2）。